

亮剑尤金 “冯”芒毕露

2022年田径世锦赛收官,山东健儿斩获一金



冯彬夺冠,创造了山东女子铁饼项目的历史。新华社发

记者 怀晓

老将续写辉煌

7月21日,在2022年田径世锦赛女子铁饼决赛中,冯彬第一投便以69米12大幅刷新个人最好成绩,并最终力压佩尔科维奇、阿尔曼两位奥运冠军夺冠。

值得一提的是,这是中国田径队在本届世锦赛的第2枚金牌,也是中国女子铁饼在世锦赛历史上的第2金。

不同于往届世界大赛,此次来到尤金,冯彬的身边没有苏欣悦、陈扬等队友,她是中国女子铁饼项目的独苗。不过,从预赛到决赛,单兵作战的冯彬表现得非常自信。

出征世锦赛前,冯彬刚在今年4月投出66米00,创造个人最好成绩。此前的预赛,冯彬第一投便以64米01超过决赛及格线,连续3届世锦赛闯进决赛。

赛前,别说夺冠,她就连站上领奖台都不被看好。不过谁都没想到,状态火热的冯彬,却成为决赛的一匹“黑马”,第一投便投出69米12,将个人最好成绩提升了3米12,此后力压所有选手,强势夺冠。

这是冯彬的第3次世锦赛之旅。此前,她在世界大赛中的最好名次分别为2019年多哈世锦赛的第5名和2016年里约奥运会的第8名。

去年东京奥运会上,冯彬甚至未能进入最后的决赛。不过在之后进行的陕西全运会中,冯彬以65米85的成绩夺得了冠军。

大赛的历练,才有了冯彬如今的蜕变,这是一块意料之外的金牌,也是冯彬用这些年的历练,换来的一块意料之中的金牌。

从东京奥运会无缘决赛到尤金世锦赛收获冠军,一年之间,冯彬走出了一条逆袭之路。这条道路的背后,是她的坚守和倔强。

当天的尤金海沃德体育场,冯彬向镜头怒吼着:“中国,牛!”此后,她身披五星红旗时的笑容,也注定载入中国田径的历史。

新秀期待成长

女子20公里竞走是中国队的传统优势项目,此前,中国田径队已经实现了该项目世锦赛的5连冠。不过,目前队伍正处于新老交替阶段,面临更多挑战。

7月16日,女子20公里竞走决赛打响,这也是本届世锦赛的首个决赛项目。中国

北京时间7月25日,2022年尤金田径锦标赛迎来收官日。巴黎奥运周期,各路高手云集的世锦赛,锻炼价值不言而喻。在尤金,参赛的三员山东健儿也得到了很好的历练。

女子铁饼,冯彬收获世锦赛个人首金,令人惊喜;女子20公里竞走,马振霞虽获得第十名,但年轻小将通过大赛,收获了成长;刘诗颖错失女子标枪奖牌,较为遗憾。



未能复制东京奇迹,刘诗颖憾失奖牌。新华社发

队派出4名选手参赛,老将刘虹、切阳什姐经验丰富,新秀马振霞和吴全明将是未来的中坚力量。

其中,切阳什姐夺得铜牌,这是中国田径队在本届世锦赛收获的首枚奖牌;刘虹、马振霞和吴全明被挡在了前三名大门之外。

此前,山东小将马振霞曾遗憾地与东京奥运会擦肩而过。不过,这并没有让她气馁,在今年3月的世界竞走团体锦标赛上,马振霞获得了在成年组中的首个大赛冠军头衔。

1998年出生的她,是女子竞走的后起之秀,虽然目前还没有太多机会在世界大赛上摘金夺银,但马振霞此前在青少年阶段可是货真价实的“大满贯”得主,世少赛、世青赛、青奥会冠军拿了一个遍。

不过在尤金赛场上,马振霞发挥并不理想,在女子20公里项目中仅列第10,未来还需要从刘虹、切阳什姐身上学到更多东西,才能尽快接过前辈手中的接力棒。

虽然成绩不佳,但经过本次大赛磨练,马振霞不但开阔了视野,也让她及时发现了自身的不足。相比奖牌,接下来如何训练提升自身实力,是她需要解决的问

题。

正处于职业生涯上升期的她,未来拥有无限潜力。

冠军憾失奖牌

相较于冯彬夺冠的惊喜,以及马振霞在大赛中得到的成长,刘诗颖憾失奖牌的确是不小的遗憾。

7月23日上午,2022年尤金田径世锦赛进入第8个比赛日。在女子标枪决赛中,东京奥运会冠军刘诗颖在最后时刻连续遭遇对手绝杀,以两厘米之差无缘领奖台。

第三次站上世锦赛赛场,刘诗颖未能将此前的银牌变个颜色,对于志在冲击大满贯的她而言,这样的结果略有遗憾。

新的赛季,对刘诗颖而言考验颇多。在参加完去年的东京奥运会和全运会之后,刘诗颖的主要任务是调整、恢复和稳定技术水平,今年上半年她没有参加任何国际赛事。

刘诗颖此前表示,由于在东京奥运周期付出了太多的精力和体力,让自己的状态提升到了一个高点,这导致自己今年在体力和能力上有所下降,因而此次参加世锦赛成为严峻的挑战。

尤金的赛场上,刘诗颖在和对手较量,也在和自己较量。

在女子标枪资格赛中,刘诗颖一投定乾坤,在第一枪便投出63米86的个人赛季最佳成绩,远超62米50的及格线,从而轻松晋级决赛。

而在决赛,刘诗颖的状态要明显逊色于资格赛,仅在第四投有出色发挥,投出63米25的好成绩,一度跃居第二名,与奖牌非常接近。

从最终的比赛成绩看,刘诗颖并没有发挥出自己的水平,63米25的决赛成绩不仅与预赛的63米86有一定的差距,对比东京奥运会的夺冠成绩66米34,她也显然未在最佳状态。

今年的尤金,尽管刘诗颖未登上领奖台,但她本人来说也是难得的经历。赛后刘诗颖表示,“失败并不可怕,就像奥运会的时候我可以赢,这一场我依旧可以输,但是下一场谁能说会怎样呢。”

没人可以做到一直赢,这也是竞技体育的魅力。3次世锦赛之旅,刘诗颖在尤金留下了遗憾。对于志在冲击大满贯的她而言,距离创造属于自己的时代仅一步之遥。

不过如今的刘诗颖,早已洗尽铅华,相信属于她的下一个荣耀,不会太遥远。

山东体育
看

山东女橄夺冠 全国7人制橄榄球锦标赛

日前,全国英式7人制橄榄球锦标赛在重庆市涪陵区奥体中心开赛并落下帷幕。9名主力队员缺阵的山东女子橄榄球队,在决赛中以14:0击败北京队夺冠。山东男队的18名主力队员正随国家队在海外拉练,以年轻队员出战的山东男队最终在季军争夺战中战胜天津队摘得铜牌。两支队伍在新周期新赛季首场高水平赛事中,完成了磨合队伍和锻炼年轻队员的任务。(郭伟 赵斐)

第三届中国体育 智能制造创新大赛8月举办

记者近日获悉,第三届中国体育智能制造创新大赛将于8月27日至29日在临沂国际博览中心举办。今年是大赛连续第3年落户山东,去年的第二届大赛共有88个项目闯入决赛。大赛旨在提升我国体育科技创新能力,挖掘和培育具有自主知识产权的体育智能制造创新产品,搭建成果交流、展示交易的科创平台。(史文平)

省运会跆拳道比赛收官

7月21日,山东省第二十五届运动会跆拳道比赛在日照市岚山区体育中心收官。经过8个比赛日的激烈争夺,甲、乙组各级别金牌花落各家:甲组青岛队收获7金、潍坊队3金、济南队2金,菏泽、临沂、滨州队各获1金;乙组济南队收获5金、青岛队4金、淄博队2金,潍坊、烟台、济宁、泰安、滨州队各获1金。(宋莹)

省运会网球比赛圆满收官

7月21日,经过8天的激烈角逐,省运会网球团体赛在日照安泰网球公园圆满收官。与往届金牌和奖牌相对集中的现象相比,本届奖牌分布更加均衡,充分彰显了网球这项事业在我省的发展活力和良好前景。省小球联合会会长修振涛表示,接下来我省网球事业将在继续立足本土人才培养的基础上,力争在竞技、群众和产业三个层面实现全面、协调和可持续发展。(宫尚文)

省运会男子手球比赛 取得圆满成功

7月21日晚,山东省第二十五届运动会男子手球项目的比赛在日照市圆满收官。在充满阳刚之气和蓬勃向上正能量的比赛氛围中,男子乙组潍坊队实现卫冕;烟台则连续三届独占省运会手球男子甲组的鳌头。一场场势均力敌的高质量比赛将手球运动的魅力展现得淋漓尽致,一个个潜力新星的闪光也彰显了我省男子手球充沛的人才储备,以及项目持续发展的良好态势。(郭伟)

山东省第八届职工运动会 男子三人篮球比赛举行

7月21日至7月24日,山东省第八届职工运动会男子三人篮球比赛在青岛工人温泉疗养院举行,来自全省16市、行业和大企业的40支代表队159名职工运动员汇聚一堂,展开激烈角逐。随着裁判一声哨响,各方队员全力以赴,最终济南市代表队、省建设代表队、青岛市代表队分别获得冠、亚、季军。(综合)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:怀晓 美编:继红 组版:刘燕